

深化消防宣传“五进”工作 营造“人人消防”浓厚氛围

呼和浩特讯 为持续深化消防宣传“五进”工作,贯彻落实全区消防宣传现场会精神,加快构建消防宣传工作新格局,呼和浩特市消防救援支队持续提升消防宣传工作的针对性和覆盖面,深入推进“习惯安全·人人消防”主题宣传活动,扩大“5分钟消防”圈。

赛罕区消防救援大队的消防监督员、西部计划专项志愿者与社区网格员一起深入前巧报社区回迁房小区宣传电动自行车消防安全及燃气安全知识,开展“敲门行动”,入户宣传,排查消防隐患。

武川县消防救援大队针对夏季火灾特点,深入辖区住宅小区开展消防安全宣传活动,面对面为居民讲解消防安全知识,普及燃气使用安全知识。

回民区消防救援大队对辖区中国石油第三加油站开展消防安全检查,切实查找消防安全隐患,防患于未然。检查人员重点对加油站内的储罐区、加油区等部位进行了细致检查,认真查阅了加油站的日常防火巡查记录、每日值班制度、用火用电制度、灭火疏散预案等资料。检查人员要求加油站负责人时刻紧绷安全弦,全面提高加油站的消防安全管理水



开展“习惯安全·人人消防”主题宣传活动

平和员工应急处置能力。

山丹街消防救援站“北疆蓝焰”山丹蓝雷锋志愿服务队深入中国石化开展“党建共建聚合力·为民服务践初心”志愿服务活动,向加油站员工介绍了消防安全的重要性、火场逃生自救知识、初期

火灾扑救方法、消防器材的使用方法等消防安全知识。

清水河县消防救援大队深入辖区老牛湾景区开展消防安全培训,消防宣传员结合近年来典型景区火灾事故案例细致讲解了如何扑救初起火灾、如何逃生

自救等内容。消防宣传员现场示范消防器材的使用方法,并指导参训人员正确使用消防器材进行火灾扑救演练。

开发区消防救援大队深入内蒙古创维智能科技有限公司开展消防安全知识培训,切实提高企业火灾防控能力,提升员工消防安全知识水平。消防宣传员结合近期火灾事故案例,分析辖区消防安全形势和薄弱环节,结合企业实际,重点围绕企业火灾事故发生的原因、消防安全注意事项、火灾事故的预防措施、火场逃生常识等内容进行讲解,为企业敲响了安全生产警钟。

公园西路消防救援站举行队站开放日活动,来自海亮酒店的相关工作人员在消防员的带领下参观了消防器材、灭火救援战斗服、多功能抢险救援车、举高车、泡沫消防车等装备车辆,了解了消防装备器材的使用方法和作用,并参观了队站荣誉室。

呼和浩特市消防救援支队将不断丰富宣传方式,多元化营造“习惯安全·人人消防”的浓厚氛围,努力提高群众的消防安全意识,引导广大市民时刻注意身边的消防安全。(李亚男)

消防员“主播”带你感受不一样的“火焰蓝”

呼和浩特讯 7月29日上午,内蒙古电视台主持人、呼和浩特市回民区公园西路消防救援站的消防救援人员化身“网络主播”,带领网友走近不一样的“火焰蓝”。

一群活泼可爱的小学生在老师的带领下走进了公园西路消防救援站。消防员现场展示了消防器材、灭火战斗服、多功能抢险救援车、举高车、泡沫消防车等装备车辆。在队站荣誉室和消防主题公园,消防员给同学们介绍了公园西路消防站的历史。

内蒙古电视台主持人和乌兰牧骑的演员们在红门影院表演了精彩的文艺节目,让消防员和小朋友们享受了一次精彩的文艺大餐。在网友的鼓励下,帅气阳光的“蓝朋友”也一展歌喉,动听的歌声赢得了现场观众的阵阵掌声和网友们的纷纷点赞。



消防员给同学们介绍消防站的历史

此次直播在呼和浩特市消防救援支队抖音、微博、视频号、快手以及内蒙

古广播电视台奔腾融媒同步直播,共计3万人次在线观看。(魏琳)

一男子驾车突发疾病 消防员帮忙及时送医

“进入消防队伍23年了,我们始终肩负着救人民于危难的使命,所以那天救人的时候我并没有多想。”宋军说。

7月2日18时许,呼和浩特市刘先生驾车载着爱人和上幼儿园的两个孩子行驶在东二环快速路上时,突然感觉呼吸困难、身体麻木,于是,他勉强将车从快速路口开出,停在快速路辅路京能花园小区附近,此时的刘先生已经浑身抽搐、嘴唇发紫、呼吸困难、意识模糊。家住附近的呼和浩特市新城区消防

救援大队参谋宋军正好驾车路过,看到这一幕,宋军主动上前询问情况,刘先生的爱人说已经拨打了120急救电话。宋军估算最近的120救护车赶到事发地点并返回医院救治至少需要1小时。时间就是生命,刘先生的爱人不会开车,宋军没有任何犹豫,立刻将刘先生扶到车上,迅速将一家四口送到了最近的内蒙古医科大学附属医院第二医院。

初诊后,医生建议转移刘先生到内蒙古自治区人民医院做进一步检查,

宋军便驾车带着两个孩子跟随转院车辆赶到了内蒙古医院。随后,刘先生的其他家人陆续赶到医院陪护,宋军悄悄地离开了。

脱离生命危险后,刘先生康复出院,一家人想方设法找到了新城区消防救援大队,并送来一面写有“无私救人献爱心,品德高尚暖人心”的锦旗表示感激之情。握着宋军的手,刘先生没有过多的话语,只是一个劲儿地说着谢谢。(李亚男)

践行志愿服务精神 争做时代优秀青年

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市“北疆蓝焰”大学生消防专项志愿服务队全面贯彻落实市局和总队消防宣传工作会议部署要求,深入基层一线,因地制宜、全面实施精准宣传,普及消防安全知识,提升群众消防安全意识,组织开展系列消防志愿者宣传、隐患排查活动。

志愿服务队依托“北疆消防”APP志愿者工作平台,主动研判、主动作为,依靠各级新时代文明实践中心、团委、(镇)街道办事处党群服务中心,将消防志愿服务纳入属地新时代文明实践建

设范畴,逐级细化消防志愿网格到村组、单位、场所、楼院。各乡镇、街道、社区、村委会、企业等基层单位,发动各级消防专项志愿者、社会公益组织等300余人社会消防志愿力量参与到群防群治队伍中。

围绕总队消防专项周工作计划,志愿者们采取“进(社)村入户”等形式,每周至少入户8户,组织开展1次火灾隐患排查和1次消防宣传活动,帮助辖区群众消除火灾隐患,掌握基本消防常识和灭火自救方法;深入开展“点单配送”服务,实行“群众点单—中心派单—

志愿者接单—群众评单”的服务模式,为群众提供有针对性的消防志愿服务;重点服务老、弱、病、残、孤寡等弱势群体,帮助他们检查水电路等火灾隐患,讲解生活用火、用电注意事项及遇到火灾如何报警、如何自救等内容,确保“面对面”消防宣传服务到位。

“北疆蓝焰”大学生消防专项志愿服务队将紧紧围绕新时代文明实践建设主线,以乡村振兴战略为抓手,持续推进消防专项整治三年行动为目的,发动消防志愿者经常性开展形式多样的消防志愿服务活动。(魏琳)

深入一线督导帮扶 全面夯实安全基础

近日,呼和浩特市消防救援支队作战训练安全专班深入各基层队站一线进行督导帮扶,全面查找、掌握和纠正基层单位作战训练安全中的薄弱环节,全面提升作战训练安全帮扶质效。

工作落实在一线

作战训练安全专班现场组织各类器材装备、车辆性能测试,现场纠正器材装备使用、特种车辆操作方面存在的安全问题,确保消防救援人员能够熟练掌握车辆、装备、器材的正确使用方法,固化安全思维形成肌肉记忆,全面形成自我防范和相互督促的良好运行机制。

问题整改在一线

作战训练安全专班针对督导帮扶中发现的问题隐患,现场提出解决方法,能现场整改的要求立即整改,不能现场整改的列出整改时限,责任落实到人,确保安全隐患及时整改清零。作战训练安全专班联合支队纪委,对消防救援局、总队下发的的工作指令进行专项巡检,对工作消极应付或者安全问题久拖不改的,进行严肃问责,确保各项工作落到实处。

强化训练在一线

作战训练安全专班在督导现场通过理论测试、现场提问、座谈了解、查看资料等方式实地核验人员安全理论掌握情况,在队站牢固树立“安全规范施救”的理念。专班结合督导帮扶情况,要求并指导各队站坚持落实每战必评,以训促战,将战评复盘、战例研讨、安全形势分析等基础性工作,尤其是对督导检查中发现的问题和不足,指导队站剖析原因、制定方案,组织开展针对性训练。专班结合各大队辖区灾害事故特点,实地组织开展模拟实战演练,模拟设置安全员和紧急救助小组,按编组模拟进行现场环境评估、消防救援人员内攻搜救、撤离途径受阻等突发情况的处置对策,对演练中存在的作战训练安全隐患进行点评,着力提升队伍整体作战、训练现场安全管控水平。

作战训练安全专班通过深入一线、“点对点”督导帮扶,有效提升了基层消防救援人员“识险、避险、处险”的实战决策和应变能力,全面夯实了作战安全基础。(朱婉婉)